

我省各部门各单位动员部署学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 牢牢把握总要求 以高度的政治自觉抓好主题教育

华西都市报讯 4月13日至14日,我省各部门各单位召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神,落实党中央和省委关于开展主题教育的决策部署要求,对开展主题教育进行动员部署。

省委教育工委、教育厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,强调要以高度的政治自觉抓好主题教育,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持学思用贯通、知信行统一,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要紧紧锚定主题教育的目标任务,凝心铸魂筑牢根本,锤炼品格强化忠诚,实干担当促进发展,践行宗旨为民造福,廉洁奉公树立新风。要坚持目标导向与问题导向相结合,坚持“建设教育强省”目标和解决“发展不平衡不充分”问题相统一,周密组织理论学习,扎实开展调查研究,推动教育事业高质量发展,认真检视整改问题,推动主题教育各项工作落地见效。切实加强组织领导,强化责任落实,强化督导检查,注重统筹兼顾,强化宣传引导,推动主题教育不断走深走实。省委主题教育第六巡回指导组到会指导。

财政厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,强调要牢牢把握总要求,抓深抓实主题教育各项重点工作任务。要开展理论学习,夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根

基。要大兴调查研究,认真落实党中央和省委决策部署,聚焦财政经济形势、紧扣改革发展任务、着眼解决实际问题开展调研。要推动高质量发展,积极开展“治蜀兴川做贡献”“我为群众办实事”等活动,用推动财政高质量发展的新成效检验主题教育成果。要检视整改问题,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律6个方面存在的问题。要抓好建章立制,积极评估主题教育成效,建立巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制。省委主题教育第十二巡回指导组到会指导。

自然资源厅召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。会议强调,要深刻理解主题教育的总要求、目标任务,把主题教育与全厅重点工作结合起来,统筹做好耕地保护、要素保障、国土空间规划、生态修复、地灾防治等工作,不断推动全省自然资源事业取得新进展新成效。要坚持科学系统谋划,推动主题教育各项重点工作,在自然资源领域落地生根。要强化理论学习、大兴调查研究、着力推动发展、抓好检视整改、推动建章立制。要紧紧围绕以中国式现代化引领四川现代化建设这条主线,坚持“严守资源安全底线、优化国土空间格局、促进绿色低碳发展、维护资源资产权益”的自然资源工作定位,全力服务“四化同步、城乡融合、五区共兴”战略落地落实。省委主题教育第十三巡回指导组到会指导。

省卫生健康委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。会议要求,要以此次主题教育为契机,按照卫生健康“一二三四”工作思路,以“十大行动”为抓手,着力增强主题教育的针对性实效性。要切实抓好统筹结合,突出原原本本抓自学、特色集中学、丰富载体常态学“三个重点”,在理论学习上下功夫;要把握调研重点、调研要求、成果转化“三个关键”,在调查研究上出真招;要聚焦实施卫生健康“十大行动”,在推动发展上建新功;要抓实问题检视、专题民主生活会、专项整治、整改落实“四个环节”,在检视整改上见实效;要坚持建章立制与调查研究、整改落实、成效评估的“三个结合”,在建章立制上求突破。省委主题教育第十一巡回指导组到会指导。

省乡村振兴局党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,全面贯彻党中央和省委决策部署,安排部署省乡村振兴局主题教育工作会议。会议强调,要深刻认识开展主题教育的重大意义,从提高政治站位、把握总要求、紧盯根本任务、围绕具体目标、贯通重点措施等方面推动主题教育走深走实取得成效。要全面抓实主题教育各项重点工作,紧盯“理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制”重点,做到学以致用,知行合一,为推动经济社会发展、完成中心任务提供强大动力。要压实工作责任,强化督促指导,把深入开展主题教育作为一次重大的政治体检,领导干部带头深入学,其他党员干部积极学,推动学习贯彻全覆盖。省委主题教育第十五巡回指导组到会指导。

省林草局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,按照中央和省委统一部署,扎实推进主题教育,把主题教育与推动我省民营经济健康发展、高质量发展紧密融合,精准发力推动各项任务落实落地。推进主题教育要做到强化责任落实、强化示范引领、强化督导检查、强化工学统筹、强化宣传引导,党员领导干部要当好组织者、参与者、示范者,省工商联(省商会)兼职副主席、副会长中的党员也要积极参加学习和讨论,坚决反对形式主义,实现主题教育、业务工作两手抓、两促进。要在不断解决问题中促进“两个健康”,以“拼”的精神、“闯”的劲头、“干”的作风打开事业发展新天地。省委主题教育第九巡回指导组到会指导。

省工商联召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。会议强调,要按照中央和省委统一部署,扎实推进主题教育,把主题教育与推动我省民营经济健康发展、高质量发展紧密融合,精准发力推动各项任务落实落地。推进主题教育要做到强化责任落实、强化示范引领、强化督导检查、强化工学统筹、强化宣传引导,党员领导干部要当好组织者、参与者、示范者,省工商联(省商会)兼职副主席、副会长中的党员也要积极参加学习和讨论,坚决反对形式主义,实现主题教育、业务工作两手抓、两促进。要在不断解决问题中促进“两个健康”,以“拼”的精神、“闯”的劲头、“干”的作风打开事业发展新天地。省委主题教育第九巡回指导组到会指导。

四川日报全媒体记者 陈松 江芸涵 燕巧 王若晔 吴忧 史晓露 魏冯 王培哲

成都2023年产业建圈强链工作锁定9项重点任务 加快培育两个万亿级产业集群

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 蒋君芳)《成都市产业建圈强链2023年工作要点》近日印发,聚焦高质量发展主题主线,细化提出9项重点任务30条具体举措,将加快培育电子信息、装备制造两个万亿级产业集群,打造高端软件、智能终端等10个千亿级重点产业链,推动新能源、新材料等9个重点产业链上台阶、产值规模增长100亿元以上。

9项重点任务具体包括培育创新型产业集群,提升市场主体质量;全力攻坚重大项目,精准推动强链补链延链;围绕产业链部署创新链,增强产业发展动能;强化财金互动赋能,服务企业全生命周期;引育产业领军人才,推动产业高质量发展;提升专业服务水平,推动融合集群发展;精准匹配资源要素,提升服务保障能力;建设现代产业园区,夯实产业承载能力;完善推进机制,强化跟踪问效。

在全力攻坚重大项目方面,成都今年将实施产业建圈强链招商引智百日攻坚。全年力争新招引重大项目和高

◆ 《成都市产业建圈强链2023年工作要点》聚焦高质量发展主题主线,细化提出9项重点任务30条具体举措,将加快培育电子信息、装备制造两个万亿级产业集群,打造高端软件、智能终端等10个千亿级重点产业链,推动新能源、新材料等9个重点产业链上台阶、产值规模增长100亿元以上。

能级项目380个。创建国家、省、市级引才引智示范基地10个以上,引进高层次人才团队不少于100个。

紧密围绕产业链部署创新链,成都将推动企业、高校院所、科技金融机构等各类主体联合打造具有生命活力、市场取向的科技创新平台,开工建设TH实验室、国汽智联车载智能终端平台,为航空发动机、智能网联汽车等产业链创新赋能。

同时,加快推进国家川藏铁路技术创新中心、国家高性能医疗器械创新中心四川分中心建设,提升轨道交通、高端医疗器械等产业链创新能级;积极争

创国家高端航空装备创新中心、四川省新药临床前技术创新中心,增强航空航天、生物医药等产业创新能力。

畅通大院大所科研力量与重点产业链渠道,成都年内将编制完成集成电路、新型显示等9个重点产业链技术创新图谱和3张创新资源清单,深入推进科研项目“揭榜挂帅”、科研经费“包干制”试点,全年开展重点产业链关键技术攻关50项以上,聚焦量子科技、IT+BT、合成生物等未来产业前沿新兴技术研发项目30项以上。

为夯实产业承载能力,成都将聚焦重点产业链建设专业化园区、厂房、楼宇等载体,持续推动从“供土地”向“供平台”转变,适度超前布局新型基础设施,精准提供中试、知识产权、品牌包装等专业化产业服务。

产业的培育离不开政策的支撑,成都还将聚焦28条重点产业链个性化需求,完善“一产业链一政策包”,针对特定行业的敏感要素需求进行精准分析,形成与产业链高度适配、专业管用的工具包。

“成都双流—布达佩斯”西部首条至东欧全货运航线在成都开航

◆ 以布达佩斯为枢纽,中国商品可通过地面中转网络覆盖奥地利、捷克、斯洛伐克、波兰等国家

华西都市报讯(宫雨欣 四川日报全媒体记者 兰珍)4月16日,满载55吨货物的川航全货机航班从成都双流国际机场启航,并顺利落地匈牙利布达佩斯国际机场。这标志着川航“成都双流—布达佩斯”定期货运航线正式开航。

该航线是中国西部地区首条至东欧地区的全货运航线。其顺利开通,将进一步提升成都的航空枢纽功能和影响力。

据介绍,该航线由空客A330型全货机执飞,每周执行3班,航线主要运输重点企业制造的智能电子产品、跨境电商货物等,回程装载货物主要为汽车配件、机电设备等。

布达佩斯是匈牙利首都,是欧盟第七大城市,也是东欧重要的中继站。近年来,中国和匈牙利之间经贸合作不断加强,根据布达佩斯机场统计,2022年机场货邮吞吐量较2019年增长了43.2%,主要得益于与中国进出口货物的快速增长。以布达佩斯为枢纽,中国商品可通过地面中转网络覆盖奥地利、捷克、斯洛伐克、波兰等国家。

前期,川航物流已开通成都至比利时布鲁塞尔航线,两条货运航线形成中国西部地区到欧洲东、西区域全覆盖。

守好群众“看病钱” 成都发布医保基金监管规范

新华社成都4月16日电 记者16日从成都市医疗保障局获悉,该局发布了《成都市医疗保障基金行政检查和线索处理重点流程工作规范(试行)》,创新监管机制守护群众“看病钱”。

成都市医疗保障局相关负责人介绍,这是成都市医疗保障局聚焦监管公平、监管效率、监管廉洁,摸索出的一套符合实际的工作流程规范,旨在助力基金监管工作效能提升,推动医保治理现代化创新。

据悉,该监管模式此前已在成都市青羊区试点。通过试点,截至目前,已运用会审机制办理案件136件,追回违规金额443.58万元,进一步筑牢了医保基金安全底线。